

Acăra rosie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8581

4 pagini 30 bani

Joi, 6 aprilie 1972

SEMĂNATUL PORUMBULUI

În funcție de starea și temperatura solului, de experiența specialistului

Inginerul Iosif Bal are o îndelungată experiență în munca de agronom. Astăzi el se află în fruntea cooperativelor agricole de producție „Ogorul” din Pecica, îndeplinind funcția de președinte. În dublă calitate, el este și specialist, ca organ tehnic, el îmbină în chip armonios, răspunzător și responsabil, în deplină măsură, toate aspectele necesare realizării producției, la dezvoltarea sa.

pe ogoarele județului, mai întâi tocmai aici la „Ogorul” Pecica. Este vorba de semănatul porumbului, fapt care pentru unii pare cam ha-

LA CAP „OGORUL” PECICA

zardant. Privind de departe lucrurile, s-ar părea că a intervenit o oarecare grabă. Numai că, dacă avem în vedere în primul rând că lucrările agricole din cursul acestui pri-

măverii au început cu vreo două săptămâni mai devreme ca de obicei nu poate să ne mire că și semănatul porumbului a fost decalat tot cu atât timp. Și apoi chiar și proverbialul porumb ar este în plină floare, chiar dacă nu el este acela care dă semnalul începerii acestei lucrări.

Frește inginerul Iosif Bal nu a urmărit să înceapă semănatul doar de dragul de a fi primul. La mijloc au stat considerațiile privind condițiile locale de sol, speciile an-

A. IARȘANI
(Cont. în pag. a II-a)

La Birchiș

Constatănd că temperatura solului a atins 10 grade, mecanizatorii secției de mecanizare Birchiș, sub îndrumarea ing. șef al cooperativei agricole din localitate, Ioan Babeș, au început ieri dimineață însămânțatul porumbului pe primele 25 hectare. Au muncit cu deosebită râvnă tractoriștii Ștefan Pleșu, Aurel Tălărescu și Dumitru Preda în frunte cu șeful secției Loghin Olaru, ei fiind hotărâți să termine în cel mai scurt timp însămânțatul întregii suprafețe planificate.

Vacanța

de primăvară

Binecunoscutul clopoteț al școlii, care-și face de vacanți datoria, marcând începutul și sfârșitul unei etape de activitate a sunetului prelung, vestind că ultima oră de curs s-a terminat și că a început vacanța de primăvară. Cum se va desfășura ea în acest an, ce va aduce nou, în ce măsură va satisface exigențele, cerințele actuale?

Pentru a da răspuns la aceste probleme liest, pentru ca vacanța de primăvară să constituie un important mijloc de odihnă și recuperare, de reconfort: fizică și morală, un prilej de manifestare a spiritului organizatoric, al inițiativii și creativității copiilor, Consiliul județean al Organizației pionierilor, împreună cu Inspectoratul școlar județean și alți factori, s-au străduit să găsească noi forme de organizare a activității mult mai atractive și interesante.

Vacanța va fi un prilej de manifestare a preocupărilor prin intermediul cărora se realizează înarmarea pionierilor cu deprinderi de muncă tehnico-aplicativă, educația fizică și morală, dezvoltarea spiritului de ordine și disciplină. Sare acest gen de activități sunt orientate cele două tabere de patru zile, de la Lipova și Sebis unde participă comandanții de unități de pionieri din toate scările județului. În programul acestora precum și în tabăra de la cabana Căsoala, organizată de școala generală din Sîria, au fost incluse lucrări în aer liber cu caracter aplicativ, de orientare în teren cu ajutorul hărții și al busolei, al punctelor cardinal, prof. HORIA TRUȚĂ, Vicepreședintele al Consiliului județean Arad al Organizației pionierilor

(Cont. în pag. a II-a)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU în Republica Arabă Egipt

La puternica unitate industrială a Heluanului

Heluan — localitate situată în imediata apropiere a orașului Cairo — este unul dintre cele mai puternice centre ale industriei egiptene, constituind, alături de marele baraj de la Assuan, cea mai importantă realizare din ultimele două decenii a poporului de pe malurile Nilului, expresia fidelă a dorinței sale de a fi o economie modernă, în continuă dezvoltare.

Denumit „inima de oțel” a Republicii Arabe Egipt, Heluanul dispune de cel mai tânăr și mai puternic combinat metalurgic al țării, care furnizează sute de mii de tone de fier și oțel, alături de necesare dezvoltării industriei sale. Poate citiva ani, aici vor lucra circa 20.000 de muncitori, iar producția totală a combinatului se va ridica la peste două milioane tone anual.

Complexul metalurgic constituie unul dintre obiectivele egiptene unde se materializează cooperarea economică și tehnică dintre România și Egipt. În cadrul combinatului siderurgic sunt utilizate locomotive românești, fabricate de Uzinele „23 August” din București, care se bucură de frumoase aprecieri din partea conducătorilor marilor întreprinderi și a specialiștilor egipteni. Ele sunt primele locomotive de fabricație românească care funcționează pe continentul african.

Printre marile întreprinderi ale Heluanului se numără și complexul companiei „El Nasr Automotive Manufacturing Co”, care constituie, de asemenea, un teren fertil de colaborare între Egipt și țara noastră, și unde s-au făcut ample pregătiri pentru primirea președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu.

În vederea întinerii cu secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, muncitorii, inginerii și tehnicienii marilor uzine s-au pregătit cu multă însuflețire, dorind să dea un cadru cât mai sărbătoresc prezenței în rândul lor a solilor poporului român prieten. Pe mari lozinci instalate pe fațadele clădirilor sau în hala liniei de asamblare se poate citi: „Bun-venit președintelui Ceaușescu!”, „Trăiască Ceaușescu și Sadat!”, „Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul egiptean!”.

În întâmpinarea oaspetelui, care este însoțit de Ion Păntan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul comerțului exterior, și de Bujor Almăsan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, iar din partea egipteană de Mamduh Salem, vicepremier și ministru al afacerilor interne, au ieșit muncitorii de la cel mai puternic combinat metalurgic al țării, de la uzinele de locomotive, de la fabrica de produse electrice și alte întreprinderi.

Sunt mii și mii de oameni care aclamă, salută cu entuziasm pe conducătorul de partid și de stat al țării noastre.

Oaspeții români sînt așteptați aici, la „El Nasr” — în acordurile unor melodii populare românești — alături de emoționante pe aceste meleaguri, de o mare mulțime de muncitori. Pretutindeni se văd portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și ale președintelui Anwar Sadat, drapelele celor două țări prietene, urări de salut. În fața unei mari mulțimi, directorul general al societății „El Nasr”, inginerul Abdel Gazarin, înfă-

șșează pe scurt, istoricul acestei întreprinderi, direcțiile principale ale activității sale. În șapte mari hale se produc și se asamblează autobuze, camioane, tractoare, motoare Diesel părțile lor componente fiind, în prezent, realizate aici, în proporție de circa 65 la sută.

Unele proiecte, ca de exemplu inaugurarea procesului de asamblare a tractoarelor fabricate în cooperare cu țara noastră, sînt realizate, datorită nivelului tehnic atins de marea uzină, a colaborării fructuoase cu partenerii ei, într-un ritm foarte rapid. Acest fapt este deosebit de evident în cazul de față. Desi de la semnarea contractului între întreprinderea de comerț exterior „Auto-tractor” din Brașov și Compania „El Nasr Automotive Manufacturing Co”, cu privire la livrarea pieselor necesare fabricării tractoarelor, au trecut numai trei luni și jumătate, linia de asamblare este gata să livreze aceste milioane de tractoare, care se bucură de o înaltă apreciere în Egipt.

După cum se știe, tractoarele de fabricație românească lucrează de mai mulți ani pe pământurile valorificate din apropierea văii Nilului, contribuind la desfășurarea cu succes a muncilor agricole, la obținerea unor recolte bogate. Ele sînt deosebit de căutate nu numai de cei care muncesc în sectorul agricol, ci și de alte sectoare ale economiei egiptene. Aceasta explică, între altele, dorința muncitorilor de la uzina din Heluan de a livra, imediat, un număr cu

(Cont. în pag. a IV-a)

Dineu în onoarea președintelui Anwar Sadat

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit miercuri seara, la Palatul Abdin din Cairo, un dineu oficial în onoarea

președintelui Republicii Arabe Egipt, președintelui Uniunii Socialiste Arabe, Anwar Sadat, și a soției sale.

Au participat persoanele oficiale române care îl însoțesc pe șeful

statului român în vizita sa în Egipt, precum și conducătorii de partid și de stat egipteni.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, cordială.

Excelenței Sale Ahmed Sekou Toure

PREȘEDINTELE REPUBLICII GUINEEA

C O N A K R Y

Sîmte domnule președinte, Borese să vă aduc la cunoștință și pe această cale că învitații Excelenței Voastre de a face o vizită oficială în Republica Guineea, către prețență, am primit-o cu multă plăcere și, exprim, totodată, profundul meu regret că n-am avut posibilitatea să-dau curs. Întrucât programul vizitei mele în Africa fusese deja stabilit la acea dată și nu a mai putut fi modificat.

În țara noastră, lupta și eforturile poporului guineez prieten, sub conducerea dumneavoastră, pentru construirea unei societăți noi, pentru apărarea libertății și independenței naționale, rezultatele obținute se bucură de o înaltă apreciere.

Sînt convins că relațiile de prietenie și colaborare care s-au stabilit între țările și partidele noastre se vor dezvolta continuu în interesul popoarelor noastre, al cauzelor păcii și unității de acțiune a forțelor anticomuniste.

De aceea, îmi este plăcut să reafirm dorința noastră sinceră de a vizita țara dumneavoastră, de a cunoaște neîmbrăcat preocupările și realizările dumneavoastră și să vă asigur că voi face tot posibilul ca aceasta să aibă loc la o dată cât mai apropiată.

Folosesc acest prilej pentru a adresa Excelenței Voastre cele mai bune urări de sănătate și fericire personală și poporului guineez prieten succesese tot mai mari în realizarea nobilelor sale idealuri de progres social și pace.

Cu cea mai înaltă considerațiune
NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Române

AUTODOTAREA — valorificarea superioară a potențialului creator

Activitate de o importanță majoră, sursă eficientă de sporire a „culturii” tehnice a întreprinderilor, autodotarea s-a impus în ultimii ani și la fabrica de cașonice „Victoria”, statornicindu-se ca o adevărată tradiție. Nu e de loc întâmplător faptul că aici li se acordă cea mai mare atenție. Pentru că fiecare mașină nouă, fiecare utilaj nou, materializat la capacitatea creatoare a colectivului, au însemnat pași înaintea pe calea perfecționării producției, a unei productivități superioare, a conștientizării muncii mai mult rodnicie, eficiență sporită. Ce preocupări revin colectivului fabricii în perioada actuală, ce perspective deschide la continuarea acestui act? Ne edificăm, sollicităm tovarășul ing. Gă. Conțar, șeful serviciului tehnic, să ne răspundă la câteva întrebări.

INTERVIUL NOSTRU

scularie, mașina de înfășurat sîrmă, cea de debitat și ascuțit știfturi, precum și alte asemenea utilaje realizate prin autodotare, nu au însemnat numai sporirea parcului de utilaje, ci au permis aplicarea unor tehnologii noi, perfecționate, mai mult productive, economice, cu rezultate calitative superioare.

— A luat sfârșit primul trimestru al anului. Cu ce bilanț ai încheiat activitatea din acest domeniu?

— Ne-am propus în acest an să realizăm în continuare o serie de utilaje specializate, proprii specificului producției de cașonice. Mai multe la număr ca în anul trecut, la fel de eficiente în rezolvarea unor probleme majore ale producției.

Sîntem în stadiul finalizării unei mașini automate pentru alizarea roților dintate. Pentru a ilustra ce va însemna ea pentru producție, e suficient să amintesc că în prezent această operație ocupă o mașină de găurit, executându-se bucată cu bucată. Automatizarea acestei operații va însemna o productivitate a muncii mult sporită, concomitent cu eliberarea mașinii de găurit care va putea fi utilizată pentru lucrări ce li sînt destinate. Sînt în lucru de asemenea — și vor fi terminate în acest trimestru — alte două utilaje: o mașină pentru frezat roți dintate prin rostogolire și un ciocan rotativ pentru știfturi conice. Prima va evita aducerea unui utilaj similar din import, cea de a doua va însemna o nouă perfecționare. Nu sînt, firește, singurele mașini pe care le vom realiza în acest an prin autodotare. Ne-am prevăzut mai multe, nu le mai înșir pe toate, și școlim că — așa cum am reușit și anul trecut — vom și depăși ceea ce ne-am propus.

— Ali asigură un cadru propice progresului în acest domeniu, dispuneri de condițiile necesare?

— Ritmul alert în care se desfășoară această acțiune, permanența ei, rezultatele tot mai bune, ne permit să răspundem afirmativ. Atelierul nostru de proiectare are o capacitate suficientă, în cadrul scolariei am format o brigadă care se ocupă special de realizarea acestor mașini și utilaje. Dispunem de oameni capabili, bine pregătiți profesional, avem baza materială necesară, am acumulat experiență și continuăm să o îmbogățim. Și mai presus de toate interesul, convingerea oamenilor că aceasta e calea pe care trebuie să mergem pentru a valorifica superior potențialul, gândirea creatoare a cadrelor noastre, formează ambianța propice pentru ca rezultatele de azi să fie mai bune ca cele de ieri, iar cele viitoare și mai bune.

Interviu realizat de
A. DARIE



Muncitorii de la Uzina de strunguri, beneficiarii al viitorului bloc, la turnarea fundației.

Foto: M. CANCIU

Pornind de la sesizările din condicile de reclamații...

Organizația comercială „Alimentara” dispune de un număr mare de unități de deservire în municipiul Arad. Zilnic, prin aceste unități se desfășoară mii de vânzări. Zilnic se desfășoară mii de vânzări. Zilnic se desfășoară mii de vânzări.

cu toate acestea mai continuă să se ivească o serie de abateri de la regulile generale de comerț, fenomene care nu trec neobservate de cumpărători, dar trec cîndodată „observate” de cel răspunzător fără a li fi însă rezolvate în mod corespunzător. Și pentru că nu sînt deloc negliabile, vom aminti câteva. Bunăoară, la unitățile nr. 49, 121, 140, 45, 36 unele produse lactate îndeosebi lapte, smîntînă, sînt depreciate calitativ sau sînt livrate cu întârziere. Ce poziție s-a luat?

CETĂTEANUL ȘI PROBLEMELE SALE

cu o cunoștință asprete sesizate. Și cu aceasta, problema a fost rezolvată fără însă a se mai urmări dacă s-au întreprins măsuri de îmbunătățire a situației. Unii șefi de unități nu dau atenția cuvenită organizării deservirii în condiții multumitoare, fapt ce duce la pierdere inutilă de timp, cum e cazul unităților nr. 3 și 58. Dar mai regretabil e faptul că sînt magazine unde în locul amabilității, al corectitudinii atente față de consumatori și-au făcut loc tonul jignitor, obraznic, ostil față de indiferență și slădire. (Alimentara nr. 33 de pe Calea Românilor, magazinele nr. 49, 121, 140, 45, 36)

AL. STEPĂNESCU
(Cont. în pag. a II-a)

Să punem umărul cu toții

Dacă l-am fi căutat cu un ceas-două mai devreme, pe oamenii aceștia nu l-am fi găsit aici. Ei nu sînt constructorii de locuințe, ei constructorii de strunguri și l-am fi întâlnit în modernele hale de producție ale uzinei, Ioan Brădean potrivește un nou cușcă la freza lină care se înalță o stivă de piese lucrate în acea zi. Gheorghe Lenart supraveghea cuplul termic, Gheorghe Sierdean, ca orice economist, era concentrat asupra unor calcule, Ioan Csapo — cu treburile lui de inginer constructor, etc., etc.

Acum, mai încercă cineva să-l deosebească! Totuși săpă cu aceeași hărnicie sau potrivește bețonul în fundația viitoarelor construcții. De fapt, ce va fi aici? — Un bloc cu 20 de apartamente — ne răspunde lăcșutul Ioan Drăgan. — Ale întreprinderii? — Ale statului, ale noastre, ale tuturor. Vi-

torii localari sîntem noi, cei de față și alții, care acum lucrează în uzină, în schimb de după-amiază.

Prin urmare, viitorii locatari își construiesc casa. Uzina, întreprinderea județeană de construcții le dau tot concursul, și ei, avînd convingerea că astfel se vor mîna mai repede în casa nouă, muncesc cu neîntrecută hărnicie. Dacă vreți, li puteți vedea în fiecare după-amiază aici, înaltele de a urca podul spre Grădile, unde ei au înălțat înălțimile și au deschis șantier în toată regula.

— Numai de-ar veni autobuzulețele — se îngrijorează Sierdean, care e și un fel de distiginte de șantier.

— Cînd trebuiau să sosească?

— Nouă ne aduc bețon numai după ce terminăm lucrul pe șantierul întreprinderii. Înțelegem? După orele de program. Scuzăți, a și sosit prima...

Sîntem în fața unei înaltă deosebit: muncitorii din fabrică, beneficiarii, și-au dat mîna cu constructorii să ridice împreună un bloc.

Cîștigul e de ambele părți. Muncitorii vor primi mai repede locuințele, constructorii vor putea termina astfel mai multe apartamente, vor face importante economii.

— Și e altceva cînd poți și tu umărul la construirea locuinței — zicea lăcșutul Florea Sumerdean. To sîmți mai stăpîn în casă, al mai mare grijă de ea...

Fără îndoială, omul care a zidit în temelie casei o picătură din propria sudoare va și-o prețuiește altele decât cel care a primit de-a gata cheia apartamentului și care uneori așteaptă invitații speciale ca să participe la amenajarea curții, sau la plantatul niște flori.

— Ei; dacă am avea terminată instalația electrică, să putem lucra seara pînă mai tîrziu — ziceau muncitorii. Și dacă am primi ultimele materialele necesare...

— Pe cînd în casa nouă?

— De 23 August. Veniți atunci să ciocnim un pahar împreună.

— O să venim, neapărat o să venim!

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA ARABĂ EGIPT

(Urmasa din pag. 1-a)

mal mare de tractoare. Lucru facilitat, de altfel, de colaborarea rodnică dintre specialiștii români și egipteni. „Ne înțelegem foarte bine cu prietenii noștri români — ne declară Hamdi El Bulaki, șeful controlului tehnic al liniei de asamblare. Deși sînt aici de puțîn vreme, el a reușit să se apropie foarte mult de noi, să ne înțeleagă și să ne sprijine din toată înțelegerea în importanța obligațiilor pe care o avem de a livra țării noi tractoare de înaltă calitate.”

Invitat de către gazde, tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți oaspeți vizitează halele de prelucrare mecanice, motoare-Diesel, autobuze și tractoare. Conducătorul partidului și statului nostru este întâmpinat cu căldura sentimentelor de prietenie, izvorite din legăturile de solidaritate muncitorească dintre cele două țări, de unitate militantă dintre cele două popoare.

Muncitorii și specialiștii secțiilor arată cu mîndrie izvorul din satisfacția muncii lor, produsele de înaltă tehnicitate realizate de ei, dovadă eloquentă a capacității creatoare a unui popor sălăpin pe destinele sale. Conducătorul partidului și statului nostru urmărește diferitele faze ale procesului de producție, exami-

nează unele dintre piesele complexe realizate aici, stringe cu căldură mîinile lucrătorilor lor. Lăudînd lucrul pentru câteva clipe, alte zeci și zeci de muncitori se îndreaptă spre locul unde poartă tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresîndu-i cuvinte de salut, emoționante prin sinceritatea și simplitatea lor, înconjurîndu-l cu multă dragoste, cu bucuria de a-l cunoaște personal întipărită pe fețele lor.

Întîlnește pe unul dintre muncitorii, care, ca alții alții, poartă în mîini o placardă luată de la locul de muncă, unde, în locul cifrelor și diagramei, a scris cu cretă: „Bine ați venit, Nicolae Ceaușescu!”, „Sînt Mohammed Issa și sînt foarte fericit de această vizită a unui mare prieten și frate al poporului meu, ne spune el. Sîntem foarte bucuroși că îl avem în mijlocul nostru pe Nicolae Ceaușescu, pe care îl prețuim și îl stimăm. Ce pot să spun mai mult decît că sînt foarte fericit că trăiesc un asemenea eveniment!”

Ca el sînt toți cei care au transformat drumul parcurs de conducătorul partidului și statului nostru într-un adevărat culoar viu al prieteniei.

În aceeași atmosferă însuflețitoare se parcurge, pe fluxul tehnologic, într-o altă hală a uzinei, banda de montaj la capătul căreia sînt gata

să pornesc primele tractoare asamblate din piese românești.

Ca o încununare a acestei emoționante întîlniri, are loc un miting spontan al prieteniei româno-egiptene. Nu a fost ridicată o tribună specială, ci, simplu, sînt, imensă hală s-a transformat într-un amfiteatru viu, muncitorii ocupînd pînă la refuz spațiile dintre mașini, sau, înăltîndu-se în grupuri compacte deasupra utilajelor, pînă aproape de plafonul imensei hale care vibrează de ovallii.

Deschizînd mitingul, directorul general al societății, Abdel Gazarin, a arătat că, pentru colectivul de muncă al uzinei, vizita conducătorului partidului și statului nostru constituie o mare cinste.

În numele administrației fabricii, în numele muncitorilor — a spus vorbitorul — salutăm pe Excelența Voastră, oaspete de vază al Republicii Arabe Egipt, reprezentant al poporului român luptător pentru progres și pace.

În continuare, vorbitorul a spus: Deschiderea acestei linii a tractoarelor românești este o expresie a cooperării noastre, între popoare iubitoare de pace, pe care dreptul pentru ridicarea nivelului de viață. Noi, aici, în Egipt, dorim foarte mult o cooperare de acest fel, pentru pace

și fericire. Dorim să vă arătăm, Excelență, că sîntem bucuroși pentru industrializarea țării noastre, care aduce foarte mari transformări în binele ei. Arătînd că opera de industrializare constituie și o acțiune de luptă împotriva imperialismului, într-o perioadă cînd poporul egiptean se află în plină dezvoltare, vorbitorul a spus: Vom face totul ca să fim alături de conducătorul nostru, Anwar Sadat.

Trăiască prietenia româno-egipteană.

A luat, apoi, cuvîntul, Hassan Abd El-Fallah, secretar de stat la Ministerul Industriei, care a spus, printre altele:

Vă informăm că fabricăm primul tractor românesc pe teritoriul nostru. Folosesc acest prilej să ne exprimăm bucuria pentru cooperarea cu România, cooperare care reprezintă o acțiune foarte importantă pentru noi. Aprecîem eforturile specialiștilor români de a ne ajuta să punem în producție noul tractor. Sistemul, de asemenea, foarte fericit să vă arătăm că industria noastră va fi un mijloc de cooperare continuă între popoarele români și egiptean.

Primit cu entuziasm aclamații, la cuvîntul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU.

DIN TOATA LUMEA

Vietnamul de sud

Ofensiva forțelor patriotice continuă cu succes

VIETNAMUL DE SUD 5 (Agerpres). — Agenția „Eliberarea” informează despre continuarea cu succes a amplei ofensive declanșate de forțele patriotice din Vietnamul de Sud în zona localității Quang Tri. În poziția intenselor bombardamente efectuate de avioanele americane B-52, forțele patriotice au lansat o nouă serie de atacuri împotriva inamicului, care încearcă o regrupare într-un punct aflat la 6 km sud-vest de Dong Ha. Inamicul a suferit lovituri puternice și în zona bazei „Anne”, importantă poziție strategică a trupelor americane-salgoneze situată la circa 15 km sud de Quang Tri.

Știri de ultimă oră anunță că baza „Anne” a fost cucerită de patrioți în noaptea de 3 spre 4 aprilie.

Acțiunile forțelor patriotice continuă și în provincia Thua Thien. Incercările trupelor regimului marionetă, de a ocupa poziții în apropiere

rea orașului Hue, s-au soldat cu un eșec. Subunitățile Frontului Național de Eliberare au sfîrșit rezistența inamicului pe rîul Qua Viet și au cucerit punctul de sprijin care împiedica accesul către Hue. Deși o escadră de nave militare, aparținînd flotei a 7-a americane, a pîrșurs în gurile rîului Qua Viet, cu intenția de a sprijini rezistența trupelor marionetă, ele au fost obligate de tirul nesăbuit al artileriei forțelor patriotice să se retragă din nou în Golful Tonkin. În cursul operațiunilor, patrioții au scos din luptă peste 800 de militari inamici, au distrus 277 vehicule militare, între care 70 de tancuri și blindate, au doborât 4 avioane și au capturat importante cantități de arme și muniții.

În cursul ultimelor zile, puterile atecurte ale forțelor patriotice au fost îndreptate și asupra șoselelor nr. 13 (An Khe-Pleiku) și nr. 14 (Pleiku-Kontum), precum și asupra drumurilor strategice de acces ale inamicului din zona Platourilor Inalte. Cu urmare a acestor acțiuni au fost distruse peste 200 de vehicule militare inamice. La 4 aprilie, au avut loc puternice ciocniri în apropierea orașului Kontum, ale cărui împrejurări au fost supuse unui intens bombardament.

După cum transmite agenția France Presse, șeful regimentului de la Saigon, Thieu, a declarat în cursul unei reuniuni cu oficialii salgonezi că situația militară din Vietnamul de Sud este „foarte critică”.

BONN: Un nou atac al elementelor de dreapta împotriva sediului P.C. German

BONN 5 (Agerpres). — Organizația PC German din regiunea hamburghez Harburg a dat publicității o declarație în care condamnă atacul împotriva sediului Biroului organizației, comis în noaptea de 3 aprilie. Elementele de dreapta au dat foc clădirii care a fost complet distrusă. În declarație se arată că în ultimele luni s-au înmulțit atacurile împotriva sediilor organizațiilor PCG și tentativele de șantaj și amenințări la adresa activiștilor partidului. Aceste acte ale elementelor de dreapta subliniază declarația, sînt condamnate de opinia publică democratică din RF a Germaniei.

Cîteva mii de activiști sociali, lideri sindicali, profesori și docenți, avocați, ziaristi și prelați vest-germani au semnat un „apel împotriva anticommunismului”, în care se spune că un val de anticommunism amenință să ridice piedici în calea politicii îndreptate spre schimbarea încordărilor și asigurarea securității în Europa, punînd în primejdie evoluția democratică a RFG.

Trimiterea din S.U.A. a unei escadri suplimentare în Vietnamul de sud

WASHINGTON 5 (Agerpres). — După cum informează agenția Associated Press, președintele Nixon a ordonat trimiterea, de la baza din SUA, a unei escadri suplimentare de aproximativ 20 bombardiere B-52 pentru a contracara puterile ofensive ale forțelor patriotice din Vietnamul de sud, lansată în ultima săptămîna în partea septentrională a teritoriului sud-vietnamez. Este a doua măsură de acest gen din ultimele zile, după sporirea efectivului navelor aflate în Golful Tonkin cu încă două portavioane.

În prezent, relevă agenția AP, Statele Unite dispun, în Asia de sud-est, de aproximativ 100 bombardiere gigant B-52, de 300 bombardiere de luptă F-4 „Phantom” — cu baza în Vietnamul de sud, Taillands și Insula Guam — și de circa 275 aparate de vînoare, aflate la bordul celor patru portavioane ancorate în largul coastelor vietnameze.

Avioane ale S.U.A. au atacat localități din R.D. Vietnam

HANOI 5 (Agerpres). — În zilele de 2 și 3 aprilie a.c., avioane ale forțelor aeriene ale SUA — inclusiv bombardiere gigant B-52 au atacat un număr de localități situate în zona Vinh Linh, din RD Vietnam în timp ce artileria instalată la bordul navelor de război ale SUA, aflate în largul coastelor vietnameze, a supus unui bombardament intens șase centre populate situate la nord de paralela 17. Ministerul Afacerilor Externe al RD Vietnam a dat publicității o declarație în care condamnă cu fermitate aceste acte de agresiune ale imperialismului SUA și cere să se pună capăt netăritur și definitiv oricărei încălcări a suveranității și securității RD Vietnam.

Moscova: Lansarea sateliților „Molnia-1” și „M.A.S.”

MOSCOVA 5 (Agerpres). — Agenția TASS informează că în Uniunea Sovietică au fost lansati, la 4 aprilie, cu o singură rachetă purtătoare, un satelit de telecomunicații sovietic „Molnia-1” și un mic satelit autonom de construcție franceză, „MAS”. El s-a pus pe orbită eliptică, cu apogeul la 39.200 km, în emisfera nordică, și perigeul la 460 km, în emisfera sudică. Perioada de rotație este de 11 ore și 45 minute, iar înclinata orbită de 63,6 grade.

Satelitul de telecomunicații „Molnia-1” este destinat să asigure exploatarea sistemului de comunicații la mare distanță prin telefon și telegraf și să transmită programele postului central de televiziune al URSS spre punctele din rețeaua „Orbita”, situate în zone ale extremității nordice, Siberiei, Orientului îndepărtat și Asiei mijlocii sovietice.

La bordul său, pe lângă aparatură pentru transmiterea programelor televizivului și pentru comunicațiile radio la mare distanță, pe mai multe canale, sînt instalate un complex de aparate de comandă și măsurare, sisteme de orientare, corecție a orbitei și alimentare cu energie a sateliților. Potrivit datelor, recepțiunile aparatului instalat la bord funcționează normal, între „Molnia-1” și Pămînt au loc legături prin radio conform programului dinainte stabilit.

Satelitul francez „MAS” este destinat studiilor caracteristicilor diferitelor baterii solare în condițiile spațiului cosmic.

Lansarea acestui satelit a fost înfăptuită în conformitate cu programul de colaborare dintre Uniunea Sovietică și Franța în domeniul cercetării și folosirii spațiului cosmic în scopuri pașnice.

Informațiile parvenite de la bordul său sînt recepționate de punctele terestre de observație din Franța.

Argentina: Stare de urgență în provincia Mendoza

BUENOS AIRES 5 (Agerpres). — Guvernul argentinian a decretat starea de urgență în provincia Mendoza, ca urmare a incidentelor care s-au produs marți între poliția și participanții la o demonstrație. Mișcările au protestat împotriva deciziilor preluurii la consumul de electricitate. Nemulțumirile populare au fost cu atât mai fondate, cu cît această măsură se înscrie într-o escaladă generală a scumpirii costului vieții. Incidentele au fost provocate de poliția care, încercînd să împiedice pe demonstranți, a folosit gaze lacrimogene. În cursul acțiunii, două persoane au fost rănite, iar mai multe altele — grav rănite.

În urma decretării stării de urgență, poliția a operat mai multe arestări din rândurile liderilor sindicali.

CVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA MITINGUL DE LA HELUAN

Domnule vicepremier,
Domnule director general,
Domnule director,
Dragii prieteni egipteni,

Este o deosebită plăcere pentru mine că mă aflu astăzi în mijlocul dumneavoastră, al acestui minunat colectiv de muncitori și ingineri. Dorim să vă adresez salutul frătesc al muncitorilor români. (Aplauze puternice, prelungite).

Este o deosebită satisfacție pentru mine că vizitez complexul dumneavoastră de construcții de mașini, în momentul în care urmează să intre în funcțiune linia de tractoare fabricată în cooperare cu România. As dori să consider aceasta ca un simbol al perspectivelor dezvoltării unei colaborări în multe domenii între România și Egipt. (Aplauze puternice).

Vă pot informa că în discuțiile cu președintele dumneavoastră, prietenul Sadat, am ajuns la înțelegerea de a pune bazele unei dezvoltări a cooperării româno-egiptene în multe domenii de activitate; de aceea, consider că ceea ce am realizat pînă acum, precum și darea în func-

țiune a acestei linii de tractoare, constituie numai începutul cooperării noastre în domeniul construcției de mașini. (Vii aplauze).

Desigur, dezvoltarea industriei constructoare de mașini și, în general, dezvoltarea unei industrii puternice, este condiția esențială ca un popor să trăiască liber și independent. (Aplauze puternice).

Sper că într-o perioadă scurtă, cooperarea în domeniul tractoarelor va duce la producerea în Egipt a unei game întregi de tractoare — și așa cum a spus domnul director aici — și la dezvoltarea producției în domeniul mijloacelor de transport. În acest fel, întreprinderea dumneavoastră se va lega strîns cu întreprinderile similare din România, se va întări colaborarea dintre muncitorii români și muncitorii egipteni, ceea ce va contribui la întărirea prieteniei între popoarele noastre. (Aplauze puternice).

Ne bucurăm rezultatele pe care le obținem în dezvoltarea industriei constructoare de mașini. Știm că Egiptul are anumite greutăți datorită faptului că în Orientul Mijlociu se menține încă situația încordată. Noi sperăm că inițiativa luată de E-

gipt, de președintele Sadat, pentru o soluție politică rapidă în acest conflict, va duce la realizarea păcii, la eliberarea teritoriilor ocupate și va permite astfel poporului egiptean să-și consacre întreaga forță dezvoltării economice, sociale, bunăstării sale. (Vii aplauze, prelungite).

Ca prieten al poporului egiptean, dorim să obținem rezultate tot mai bune în toate domeniile de activitate. Dorim poporul egiptean să fie sălăpin pe destinele sale și să-și făurească viața așa cum o dorește el. (Aplauze puternice).

Trăiască colaborarea dintre clasa muncitoare din România și din Egipt! (Aplauze puternice).

Trăiască prietenia, în continuă dezvoltare, dintre poporul român și poporul egiptean! (Vii aplauze).

Să se dezvolte atât România, cît și Egiptul pe calea independenței și bunăstării! (Aplauze puternice).

Vă doresc multă sănătate și multă fericire! (Ovallii puternice, aplauze prelungite).

Cuvintele sale înfălcărate sînt deosezîrînd întrerupte de tumultul aplauzelor, al glasurilor care scandează minune în șir — „Ceaușescu — Ceaușescu”.

Conducătorul partidului și statului nostru răspunde cu căldură acestei impresionante mărturii a prieteniei româno-egiptene. Muncitorii își dau rămas bun de la tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțindu-l, în grupuri compacte, pînă la porțile uzinei, petrecîndu-l cu urale și lozinci în cinstea sa, a României socialiste, a legăturilor de solidaritate care unesc cele două popoare.

Îscăldînd în carnea de onoare a uzinei, tovarășul Nicolae Ceaușescu releva: „Ne-a lăcut mare plăcere să vizităm secția de tractoare a Uzinei „El Nasr” — simbol al colaborării și cooperării fructuoase care se dezvoltă între România și R.A. Egipt.”

Urăm muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor secției succese cît mai mari în activitatea lor pusă în slujba mecanizării agriculturii, a dezvoltării economiei naționale, a fîuririi unei patrii libere, independente și prospere!”

Prin întreaga sa desfășurare, vizita conducătorului partidului și statului nostru la puterile unite industriale a Heluanului a înscris o pagină de neuit în istoria acestor legături.

Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu Yasser Arafat

Miercuri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întîlnit, la Cairo, cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

La întîlnire au participat, din partea Partidului Comunist Român, Ion Pătan, membru al CC al PCR, și Ștefan Andrei, membru supleant al CC al PCR, prim-adjunct al șefului secției internaționale a CC al PCR.

Din partea Organizației pentru Eliberarea Palestinei au participat Farouk Qaddoumi, membru al Comitetului Executiv al OEP, și Ribbi Awad, purtător de cuvînt oficial al Conferinței populației palestiniene, director pentru informații și relații externe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat solidaritatea PCR și a poporului român cu lupta dreaptă dusă de populația palestiniană pentru dreptul la autodeterminare, pentru

rezolvarea problemelor sale în conformitate cu interesele ei naționale, pentru a-și asigura condițiile care să-i permită să-și organizeze o viață liberă și independentă.

Yasser Arafat a explicat situația actuală a luptei populației palestiniene și schimbările și dificultățile cu care aceasta este confruntată. El s-a referit la obiectivul strategic al creșterii unui stat palestinian, democratic, în care să trăiască împreună,

în conviețuire pașnică, musulmanii, creștinii și evreii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a învitat o delegație a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, condusă de președintele Yasser Arafat, să facă o vizită în România.

Invitația a fost acceptată cu plăcere, data urmînd să fie stabilită ulterior.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

Reuniunea Secretariatului general al U.S.A.

CAIRO 5 (Agerpres). — După cum transmite agenția MEN, la Cairo își desfășoară lucrările, sub președinția lui Sayed Marei, prim-secretar al CC al Uniunii Socialiste Arabe, reuniunea Secretariatului general al U.S.A., la care participă, de asemenea, peste 250 de secretari ai partidului din guvernatele țării și din alte unități — informează agenția MEN. În cadrul acestei reuniuni a luat cuvîntul vicepremierul și ministrul apărării, Mohamed Ahmed Sadek. Referindu-se la situația din Orientul Apropiat, el a spus că „ceea ce s-a întîmplat în 1967 nu se va mai repeta niciodată”, și a dat asigurări participanților la reuniune că forțele armate își vor restitui, în curînd, capacitatea de luptă; el și-a terminat instrucția și pregătirile pentru lupta de eliberare, — a adăugat ministrul egiptean, după cum precizează agenția MEN.

În declarația politică asupra problemei Orientului Apropiat, făcută în fața celor prezenți, Ismail Fahmi, subsecretar de stat pentru probleme externe, a spus că această problemă afectează și este afectată de evenimentele internaționale ca orice criză internațională. Evoluțiile pe arena internațională din ultima perioadă au necesitat o reevaluare a e-

forturilor noastre de a căuta noi metode și noi strategii pentru reglementarea acestui conflict — a declarat Fahmi —, adăugînd că, în principal, politica egipteană se bazează pe acțiuni în cadrul lumii arabe și de asemenea, pe obținerea sprijinului internațional și al țărilor socialiste. El a reafirmat sprijinul deplin al RAE față de mistuirea de pace a reprezentanților speciali al secretariatului general al ONU, Gunnar Jarring.

Referindu-se la discuțiile legate de deschiderea Canalului de Suez, Fahmi a declarat că țara sa respinge toată de mediator, pe care a încercat să-și asume SUA. Poziția noastră, a spus el, este clară: Canalul este proprietate egipteană și Egiptul are față de el propriile sale drepturi, stipulate în convențiile internaționale și în acordul de la Constantinopol, Egiptului, care l-au construit, sintgata să-l apere.

Ashraf Ghorbal, consilier adjunct prezidențial pentru problemele securității naționale, a insistat asupra necesității mobilizării resurselor arabe și a potențialului acestor țări pentru consolidarea frontului intern în lupta comună de eliberare a teritoriilor ocupate.

Referindu-se la discuțiile legate de deschiderea Canalului de Suez, Fahmi a declarat că țara sa respinge toată de mediator, pe care a încercat să-și asume SUA. Poziția noastră, a spus el, este clară: Canalul este proprietate egipteană și Egiptul are față de el propriile sale drepturi, stipulate în convențiile internaționale și în acordul de la Constantinopol, Egiptului, care l-au construit, sintgata să-l apere.

Ashraf Ghorbal, consilier adjunct prezidențial pentru problemele securității naționale, a insistat asupra necesității mobilizării resurselor arabe și a potențialului acestor țări pentru consolidarea frontului intern în lupta comună de eliberare a teritoriilor ocupate.

Pe locurile unei străvechi civilizații

În cursul dimineții de miercuri, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat vestigiile istorice de la Luxor și Karnak, care alcătuiesc un ansamblu unic în lume prin proporțiile și măreția lor.

Ați pe aeroportul din Luxor, cît și pe străzile orașului, populația a făcut o frumoasă primire oaspeților români, care sînt însoții de vicepremierul Manduliu Salem, ministrul al afacerilor interne, și de Alaha Rateb, ministrul afacerilor sociale. Steaguri, portrete, lozinci de salut pot fi văzute pretîndînd și aici, ca de altfel în toate locurile care au fost vizitate pînă acum.

Au venit, aici, la Luxor, împreună cu familiile lor, de la o distanță de peste 270 kilometri, pentru a-l saluta pe conducătorul nostru de partid și de stat, și numeroșii specialiști români care lucrează la Complexul industrial

de extragere și înobilare a fosfaților de la Hamrawein. Cuvintele de bun venit în limba română se înfrățesc, astfel, cu cele rostite în limba arabă.

Primul obiectiv vizitat este vestita „Vala a Regilor”, care adăpostește, săpato în silincă, morminte ale faraonilor. Printre cele mai impresionante vestigii de aici se numără mormintul lui Tutankhamon, a cărui cameră mortuară este împodobită cu splendide fresce și unde se află un sarcotag de aur ce imită forma corpului omeneș, și mormintul lui Seti I, cu decorații interioare care s-au păstrat admirabil. Se vizitează, apoi, templul reginei Hatshepsut, în formă de terasă, singurul de acest gen în întregul Egipt, cu celebrele sale picturi murale; în continuare, coloana de masini trece pe lângă colosii lui Memnon, două statui gigantice din

gresie reprezentînd pe faraonul Amenophis III, despre care se spune că, la răsăritul soarelui, emiteau niște sunete specifice ce audeau cu un vaioț, fenomen pentru care au fost vestite în întreaga antichitate.

Cătoroia se încheie prin vizitarea templului Karnak, considerat principalul lăcaș sacru al vechiului Egipt. Șirurile nestîrșite de piloni, curți interioare și săli sustinute de coloane, care se succed unul după altul, stau la marelui maestru al artei, lucrările de înălțare din interior, fac din acest templu una dintre cele mai grandioase construcții.

Pe alea din fața templului, mărginită de o parte și de alta de sfînci, oaspeții sînt întâmpinați de guvernatorul provinciei Kina, generalul Abdel Salam Tawfik, care oferă, în semn de omagiu, secretarului gene-

ral al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al României socialiste, cheia orașului Luxor.

De-a lungul întregii vizite, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu dau o înaltă apreciere acestor mărturii ale trecutului, rod al muncii și al geniului creator al unui popor înestrat, care, astăzi, își făurește cu aceeași străguintă edificii de un alt gen, pusă în slujba bunăstării și înfloririi patriei.

În cursul după-amiezii, oaspeții s-au reîntors cu avionul la Cairo.

Reportajele vizitei au fost realizate de:

ADRIAN IONESCU
ROMULUS CAPELESCU
NICOLAE N. LUPU